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平成１８年４月 臨時教育委員会 会議録 

 

平成１８年度塩尻市教育委員会臨時会が、平成１８年４月６日、午後３時３０分、

塩尻総合文化センターに招集された。 

 

会 議 日 程 

１ 開 会 

２ 教育長報告 

  報告第１号  事務局職員の人事異動について 

３ 議事 

  議事第１号  塩尻市立図書館基本計画について 

４ その他 

５ 閉 会 

 

○ 出席委員 

委員長 百 瀬 哲 夫 委員長職務代理者 百 瀬 道 能 

委員 丸 山 典 子 委員 岡 本 た ま 

教育長 藤 村  徹   

 

○ 説明のため出席した者  

こども教育部長 赤 羽  修 こども教育部次長 丸 山  保 

生涯学習部長 武 居 和 雄 生涯学習部次長 神 戸  保 

    

○ 事務局出席者 

教育企画担当課長 小 島 賢 司   

 

１  開 会 

百瀬教育委員長 

それでは定刻をすぎましたので、ただいまから臨時教育委員会を開会します。 

今日は、小学校、中学校の入学式への出席でお疲れのことかと思いますがよろし

くお願いいたします。 

 

２ 教育長報告 

○報告第１号 事務局職員の人事異動について 

百瀬委員長 

それでは次第に従いまして２番、教育長報告、報告第１号事務局職員の人事異動

について、教育長からお願いします。 

藤村教育長 

どうもご苦労様でございます。 
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大変良い天気に恵まれまして、各小中学校のそれぞれ特色のある入学式が行われ

ました。私は楢川中学校におじゃましましたが、新入生の入場を合唱で迎える方法

がとられ、なかなか良いと感じました。学校も本年度が本格的にスタートしますが、

今後もよろしくお願いしたいと思います。 

本日は、事務局職員の人事異動ということで、担当から申し上げますがよろしく

お願いします。 

百瀬委員長 

はい。それでは事務局からお願いします。 

小島担当課長 

 （資料に基づき説明） 

・ 発令内容は、転入転出を併記しているのでよろしくお願いしたい。 

・ 資料説明 

・ 職員配置表中、星印は兼任、括弧内は兼任者、氏名の囲みは新任者、アンダ

ーラインは前任者となる。 

・ 配置表以下は、参考にご覧いただきたい。保育園職員は、嘱託、臨時職員を

含む。 

百瀬委員長 

はい、ありがとうございました。 

赤羽部長 

委員長から山崎さんと小澤さんの記載がないとご指摘いただいた。 

百瀬委員長 

野口係長はありますが寺澤課長補佐がありませんね。 

小島担当課長 

 資料に追加をお願いします。山崎短歌館長が福祉事業部へ転出し、小澤課長が短

歌館へ転入しております。また、スポーツ振興課の寺澤係長が財政課長補佐へ昇任

し、後任は記載してあります野口です。 

百瀬委員長 

はい。ありがとうございました。なにか質疑等がございましたらお願いします。 

百瀬職務代理 

配置表の派遣というのはなんですか。 

小島担当課長 

 派遣は、たとえば中村琴江につきましては、両小野中学校組合の職員、大矢につ

きましては文化振興事業団の職員で、団体を越えて市に派遣されている職員です。

そのほかに塩尻朝日衛生施設組合採用ですとか塩尻市開発公社採用の職員がおり、

これらの職員が市長部局等へ配置されるときは、派遣職員として記載されます。 

百瀬委員長 

ほかにございますか。（なし） 

それでは、専決処分として発令したということですので、報告を受けたとして了
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承してよろしゅうございますか。 

委 員 

異議なし。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。 

それでは以上で教育長報告については終わります。 

 

３ 議 事 

○議事第１号 塩尻市立図書館基本計画について 

百瀬委員長 

次に３番議事に入ります。議事第１号、塩尻市立図書館基本計画について、を議

題といたします。事務局から説明をお願いします。 

神戸次長 

（資料に基づき説明） 

・ 中間報告でふれた部分は、省略させていただく。 

・ ４９ページ以降の経過報告では、丸の付いた数字が教育委員会と市の関係の

中間報告となっている。 

・ 懇話会は、５３ページに名簿があるが、１２名の委員をご承認いただき検討

をしてきた。 

・ ５月２０日は、懇話会の進め方、７月１日の臨時教委は、第１章、第２章の

中間報告をした。 

・ ７月１９日に市の庁議で中間報告、２０日の定例教委で現状、課題について

懇談し、新たに市民交流センターについての経過を報告した。 

・ ９月２８日には、筑波大学の薬袋先生の講演会を開催した。 

・ １０月２０日には、中心市街地の本部員会議に、２５日には教育委員会部課

長に中間報告した。 

・ １月２３日の庁議には、素案を報告した。２７日の定例教委へ１から５章の

中間報告をした。 

・ ２月４日には日本図書館協会の常世田先生の講演会を開催し、１５日は議員

全員協議会で素案を報告した。 

・ ２月２２日の定例教委で現在までの取り組みの経過を報告した。 

・ ３月３１日、懇話会から教委へ答申された。 

・ 計画書には、これまでの報告に変更はなく、委員長からの字句の訂正を反映

している。 

・ 第２章は、塩尻市のなりたちとして図書館のベースとなる文化等の環境を位

置づけた。 

・ ４ページの下段に産業別人口構成があるが、国調結果が１０月又は３月まで

遅れるので削除したい。 
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・ 第３章は、現在の状況から新たなサービスへの問題点を浮き彫りにするため、

アンケートや提言を掲載し見直しの方向性を探っている。 

・ 第４章は、現状からサービス目標を設定している。 

・ ２９ページ以降は、まだ説明してない。 

・ 市総合計画が平成２７年の人口を７万１千人と試算しているので、その時点

の蔵書は４２万冊と設計した。人口規模からは、日本図書館協会の３４万冊

を超えるが、私立図書館は平成１６年度末で２７万７千冊余であり、１９市

の蔵書数からは６番目と充実しているため、このくらいは可能として設定し

た。 

・ 現在の４７％から開架率は７８％としている。分館を入れれば８４．３％と

なり県内の高い開架率の図書館と同程度になる。 

・ 本館規模計画では、共有を入れ合計で４０６０㎡と提言している。市民交流

センター計画では４２００㎡であるが、日本図書館協会の基準では、 

３７９９㎡でありそれを超えている。 

・ 懇話会が策定した基本計画の内容は以上のとおり。 

百瀬委員長 

ありがとうございました。 

新しく修正した計画書を本日いただきましたが、少しずつ区切ってご確認をいた

だきたいと思います。はじめに、第１章、２章でなにかございましたらお願いいた

します。 

 

（以下、字句等の訂正意見は会議資料に記載） 

 

岡本委員 

計画書の構成として、２３ページの図書館資料は、２１ページの図書館資料へ記

載したらどうでしょうか。 

神戸次長 

２３ページの図書館資料は、予算に関係するものでこのままとしたい。 

百瀬委員長 

２３ページの図書館資料は、予算の説明なので２５ページの図書館予算を（１）

として、図書館資料は（２）とした方がよくはないですか。 

第４章３番がサービス目標の設定で各項目があり、４番が予算と職員、５番がサ

ービスの到達目標の設定ですが、３番５番の関係はどうなりますか。 

神戸次長 

個々のサービス目標は３で、５は、施設に対する目標を記載しています。 

百瀬委員長 

ここは少し整理した方がいいですね。 

丸山委員 
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図書館予算の記載量が少ないので、予算の構成を説明する中に資料収集がつなが

るのではないですか。 

神戸次長 

予算は懇話会でも十分検討し、他の例もみましたが記載は少ない状況です。 

百瀬委員長 

ここは事務局で整理するようお願いします。 

ほかにございますか。（なし） 

だいぶ時間がかかりましたが、最後に私から表紙に平成１８年３月とありますが、

今日策定したので４月になりますか。 

赤羽部長 

図書館は、市民交流センターへの建設が決定していますので、４月とする場合は

いくつかの項目を修正する必要があると思います。 

武居部長 

図書館の存在の基本的な考え方を盛り込んだ計画ですから、交流センターへの建

設を位置付けた内容とはなっていません。 

百瀬委員長 

去年の８月に基本的な考え方を協議したときには、複合施設の考え方はありまし

たか。 

神戸次長 

あの時点ではないです。立地条件として生活動線上などがありました。 

藤村教育長 

４月でよいと思います。この計画は、あくまで今後の新図書館を建設するための

基本的な部分で、市民交流センターへの建設が決まらない段階で検討した理想的な

内容ですから。 

百瀬委員長 

日付の記載は事務局で検討してください。 

百瀬職務代理 

市民交流センター建設反対の署名活動がされていますが、図書館の建設反対と誤

解される面がありますね。 

武居部長 

私が話を聞く中では、図書の貸し出しだけをする図書館のイメージを持たれてい

ます。多機能な図書館を説明して納得していただいたこともあり、十分説明してい

るつもりですが、箱物の建設を反対している人にも理解をいただけると思います。 

百瀬委員長 

この基本計画は、さらに事務局で文言の整備をしていただき、本日の教育委員会

で策定したこととして決定してよろしいですか。 

委 員 

異議なし。 



6 ／ 7 

百瀬委員長 

それでは、事務局の作業をお願いすることになりますが、よろしくお願いします。 

議事については、終了し４番その他へ移ります。 

 

４ その他 

百瀬委員長 

追加資料がありますが、事務局からお願いします。 

小島担当課長 

今年度の「こんにちは教育委員会」について、資料のとおり計画しております。

２７日の定例教育委員会でご意見をいただきたいのでお願いします。 

百瀬委員長 

はい。定例教育委員会で意見をということですが、委員の皆さんよろしいでしょ

うか。（なし）委員の皆さんからはありますか。（なし） 

時間がないところですが、信州大学と図書館の貸し借り協定が締結されたと新聞

報道がありましたが、これは報道の通り報告されたと理解してよろしいですか。 

藤村教育長 

大学図書館と提携し、専門書を市民の皆さんも借りることができ、逆に信大の学

生や職員には一般書が借りていただけるメリットがあります。そんなことから締結

したものです。 

武居部長 

二点お願いします。一点は、市民交流センターの整備委員会ができます。３０人

以内で、市民の識見者の皆さんにお集まりいただき、基本設計、実施設計を考える

とともに、その内容を市民へのワークショップとして実施していきます。委員会は、

図書館施設部会、子育て青少年施設部会、シニア施設部会、市民活動施設部会、ビ

ジネス支援部会と交流センターの機能ごとに５名程度の委員さんにより構成されま

す。図書館部会は、図書館協会からと市民の識見者から選出したいと考えています。 

これからのスケジュールとしては、建築計画の作成に着手し、パブリックコメン

トを５月に、基本設計前の建築計画書を６月末に創り、プロポーザル業者を７月に

募集していきます。８、９月の中で、一次、二次審査を経て決定する予定ですので

よろしくお願いします。 

百瀬委員長 

はい、わかりました。 

 

５ 閉 会 

百瀬委員長 

長時間に渡りまして大変ご苦労さまでした。以上で本日の教育委員会を終了いた

します。どうもありがとうございました。 

○ 午後６時３８分に閉会する。                    以上 
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平成１８年４月２７日 

 

 

    署  名 

 

 

 

委 員 長 

 

 

 

 

同職務代理者 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

委 員 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

記 録 職 員 

 

 
教 育 総 務 課 

教育企画担当課長 

 


